



Diáksport-egyesületekkel a „mindennaposért”

Beszélgetés Rákos Istvánnal, a megyei tanács
művelődésügyi osztályának vezetőjével

Új pályabelépők

A labdarúgó-mérkőzések látogatására korábban kiadott valamennyi pályabelépő érvényét veszítette. A megye területére az OTSH, valamint a megyei TSH és a Csongrád Megyei Labdarúgó Szövetség által közösen kiadott (piros csíkos, 1986-1990 felirattal és fényképpel ellátott) belépőkkel lehet ezentúl labdarúgó-mérkőzéseket díjmentesen megtekinteni. A játékvezetői és edzői igazolványok ingyenes belépésre nem jogosítanak.

Kézilabda

A meglepetés elmaradt

A tisztes vereség reményében lépett pályára a fővárosban a Vasas ellen a Szegedi Textilművek SE kézilabdacsapata az NB I-es női bajnokság második fordulójában.

Vasas—Szegedi Textilművek SE 31-25 (14-17). Budapest, Fáy utca, 200 néző, v. Ambrusné, Pusztaszerné.

Sz. Textilművek SE: BIRO — UTASI (7), Gát (3), Kispál (1/6), Kocsis Zs. (1/6), Farkas (3), NEMET (5). Cs.: Sziklai (kapus), Csomor (3), Gyimesiné (2), Szilágyi Zs. Edző: Boros Gy. László.

A szegediek — kiharcolták a rendkívül mozgékony szélsőket — gyors indításokkal kezdték a mérkőzést. Ez meg is lepte a nagy hírű Vasast. Sokáig csak szenvedett a pályán, míg az NBI-es újonc textiles lányok nagyon fegyelmezten és lelkesen játszottak. Egészen a 43. percre — eddig vezettek — bomba meglepetéssel szolgáltak a Tisza-partiak. Ezután azonban egyre inkább elfáradtak, többek között az NB I-es rutin hiánya is kiütöközt, amit Godbrnének kegyetlenül kihasználtak, és megfordították az eredményt.

Kner Kupa vidékbajnokság

Tisza Volán—Debreceni D. 34-24 (18-11)

Újszegedi Sportcsarnok, 400 néző. Vezető: Géczi, Wochner.

Volán: Grandjean — TENKE (7), LELE (6), SZABADITS (9), Balogh S., Tóth G., Sándor (3). Cs.: Fekete (kapus), Borbás (3), Réti (4), Dobó Z. (1), Balogh T. (1). Edző: Lesti István. Debrecen: Maleczki — Pusztai (2), Kordás (3), Kaszku, Péter (2), MOLNÁR (7), MENYHÉRT (8). Cs.: Szatmári (kapus), Kerekes, Sipos (2), Szekeres. Edző: Arva Csaba.

Hétméteresek: Debrecen: 3/1. Kiállítások: 2, illetve 6 perc.

A mérkőzés alakulása: 5. p: 4-1, 10. p: 6-3, 20. p: 12-7, 30. p: 20-15, 57. p: 32-22.

A Kner Kupa vidékbajnokság A csoportjában a debreceniek a szegedi mérkőzés előtt még csak 2 pontot veszítettek, hiszen csak Békéscsabán szenvedtek ve-

A napokban Szolnokon tartotta idei első összejövetelét a „mindennapos testnevelés” regionális csoportja. A Bács-Kiskun, Békés, Csongrád és Szolnok megye diáksportját irányító szakemberekkel ismertették az időközben bekövetkezett változásokat, a tanácskozáson tájékoztatták a „mindennapos” Szolnok megyei eredményeiről, és összeállították a mozgalom távlati fejlesztési programját.

Mint ismeretes, Keczer Tamás, a munkacsoporthoz eddigi irányítója a Művelődésügyi Minisztérium főosztály-vezetője lett, ezért e megbízatása alól felmentését kérte. Kérésének — eredményes munkájának, fáradozásainak megköszönésével — eleget tettek, és egyidejűleg Rákos Istvánnal, a Csongrád Megyei Tanács művelődésügyi osztályának új vezetőjét kérték fel e tiszt betöltésére. Beszélgetésünket ez, és — év eleje lévén — a régió előtt álló újszerű feladatok megoldásainak gondoljai, problémái tették aktuálisá.

— Megtiszteltetésnek veszem, hogy a „mindennapos testnevelés” nemes hagyományát a titkárság vezetőjeként ápolhatom, őrizhetem, és segíthetem további kibontakozását, fejlődését — mondta bevezetőként. — Örömmel vállaltam a megbízatást, mert korábbi munkahelyemen is tapasztalhattam, mily nagyszerű dolog ez a kezdeményezés, ami gyakorlatban messze túlnyúl területünk határain. Az ország más részein is érdeklődnek a „mindennapos” iránt, bizonyítja ezt legutóbbi ülésünk, amin megfigyelőként részt vettek Borsod, Nógrád és Szabolcs megye képviselői. Elmondták, eljuttattak odáig, hogy már náluk is súlypontoszák ezt a kérdést, tervezik az északmagyarországi csoport megalakítását.

— Szűkebb pátriánkban — a régiót értve alatta — hány iskolában jutottak el az ötlet kivitelezéséig, illetve hogyan fogadják az ajánlást?

— A tanácskozás jó alkalom volt arra is, hogy felmérjük: hol tartunk jelenleg? Bács-Kiskun megyében 46, Békésben 123 (csak első

és második osztályban), Csongrádban 93 (11-ben teljes körű, azaz alsó és felső tagozaton), Szolnok megyében 38 általános iskolában vált gyakorlattá a „mindennapos”. A borsodiaknál 28, a szabolcsiaknál 36, a nógrádiaknál pedig 34 általános iskola alsó tagozatánál hódított teret a mozgalom. Egybehangzó volt a vélemény, a gyerekek kedvelik, szeretik és élnek is a lehetőséggel. A tapasztalatok birtokában kimerem jelenteni, ezt a mozgalmat — szerencsére — már agyonütni sem lehet!

— A megbeszélésen bizonyára felvetődött a „hogyan tovább?” gondolata. Hallhatnánk az elképzelésekről, a tervekről is?

— Természetesen. Csongrád megye VII. ötéves tervének fejlesztési programjában fontos tényezőként szerepel a „mindennapos testnevelés”. Célunk és feladatunk, hogy a kormányprogramnak megfelelően a megyében valamennyi általános iskola alsó tagozatán bevezessék a „mindennapos”-ot; szélesíteni a kört a felső tagozatokon, még több iskola tegye magáévá a programot; a középiskolákban is honosítsák meg a mozgalmat, módot kell találni, hogy teret nyerjen.

— A megyében, értesüléseink szerint, a „mindennaposnak” van egy önálló munkacsoporthja. Szerepe, feladata?

— Igen, valóban van ilyen, és a pedagógiai intézet mellett működik. Vezetője az intézmény igazgatóhelyettese, Gottl Frigyes, titkára Szabó László, a tanárképző főiskola testnevelési tanszékének nyugdíjas docense. Ez a csoport a mozgalom gondozásáért jött létre. Szakmai segítséget nyújt tulajdonképpen, a végzettségek törvényéről anyagot gyűjt, informál, hogy a leszűrt tapasztalatok birtokában lehessen kezdeni az új tanévet.

— Korábban valóságos káoszszajrás volt a játékforgalmakról, kazetták körül. Illetéktelenek másolták, sok-

szor élvezhetetlen, használatatlan anyagok jutottak el az iskolákhoz, s olykor ez visszatetszést szült. Most mi a helyzet ezen a területen?

— Örömmel újságozhatom, a kazetták terjesztése, forgalmazása zöld utat kapott. Az érdeklődés változatlanul nagy, ezért is kértük a szegedi körzeti tévéstúdió segítségét, melynek vezetője és munkatársai készségesen vállalták az új szalagok elkészítését, másolását. Akciónk felett a Művelődésügyi Minisztérium védnökösködik, a kazetták forgalmazását az Ifjúsági Lapkiadó Vállalat végzi. Az új tanév kezdetére az iskolák legalább egy, minden igényt kielégítő programot kapnak, ami 18 kazettából áll. Tudomásunk szerint a megyék minden iskolába juttatni akarnak egy-egy programot, nem lesz akadály, hogy megkapják.

— Az iskolai testnevelés és sport köztudottan változás előtt áll, diáksportszövetségek és egyesületek alakulnak. Az új dolgok bevezetésével, akárcsak más területeken, itt is két részre oszlik a tábor: hurrázókra és aggályoskodókra...

— Értsem mire gondol, sokan azt hiszik, ezentúl halványul a „mindennapos” iránti igény. Példákkal szeretnék majd cáfolni ellenkezőjét. Minden erőnkkel azon leszünk, hogy továbbra is érvényre jusson: a mozgalom igen fontos, nélkülözhetetlen nevelőeszköz! Eleve úgy kell megszervezni a diáksportot, hogy az van a „mindennaposért”, azaz az innen kikerülő gyermekek valóban képzetek legyenek, és feljebb lépve érdeklődési körüknek megfelelően válasszathassanak csoportot — nemcsak speciális sportágakban! — a diáksport-egyesületekben. Hittel vallom, meggyőződésem, ezen az úton juthatunk el oda, ahol tudni szeretnénk az iskolai testnevelést és sportot, ami a későbbiekben a verseny- és él-sporton túl az egész nemzetnek kamatozhat.

Gyürki Ernő

Szombaton 1 órákor

Szeol-Délép SE—Vasas MNK-elődöntő

— a Tisza-parti stadionban

Egyik kiemelkedő eseménye lesz a hét végi sportműsorok a labdarúgó Magyar Népköztársasági Kupa elődöntője. Szegeden hatalmas érdeklődés előzi meg a szombati találkozót, s minden bizonnyal nézőcsúcs lett volna a Szőregi úti stadionban, ha nem szól közbe az idő. Az elmúlt hét közbe az idő. Az elmúlt hét közbe az idő. Az elmúlt hét közbe az idő.

Az előzetes hírek szerint a MÁV-DAC ellen szereplő csapatban annyi változás várható, hogy Orosházit Kóhálmival váltja fel!

Az MNK másik elődöntő mérkőzését Egerben rendezik, ahol a Ferencváros vendégszerepel

Sportszerűségi díjak átadása

Csütörtök délután a Magyar Sajtó Házában átadták az 1985. évi sportszerűségi díjakat.

Sportszerűségi díjat kapott:

— a Bp. Honvéd férfi röplabdászakosztálya, mert az elmúlt év februárjában nem fogadta el mérkőzés nélkül a győzelmet a Délép SC ellen (a szegedi csapat játékosainak igazolásai elvesztettek);

— a Kőszegi Latex teniszpárosa, Koltay Árpád és Szabó Péter, akik Vas megye felnőtt bajnokságán a döntőben egy játszma elvesztése után a másodikban lemondtak súlyosan megsérült ellenfelük javára a győzelemről.

Sportszerűségi diplomát kapott:

— Adorján András (Statistika Petőfi) és Pintér József (Bp. Honvéd) nemzetközi saknagymester, akik a Hungaroil '85 versenyen játék nélkül megszerzett győzelemről mondtak le, s mérkőzésüket később lejátsozták

korábban akadályoztatott ellenfelükkel szemben; — a Szekszárdi Dózsa női kosárlabda-szakosztálya, mert legjobb játékosuk átigazolása után — amely az egyesület hozzájárulása nélkül történt — annak első szekszárdi vendégszereplésekor ünnepélyesen elbúcsúztatták az eligazolt Rátvay Anitát.

A Művelődési Minisztérium különdíját kapta Velényi Rudolf debreceni tanuló, aki a gyorskorcsolya-bajnokságon legnagyobb vetélytársának kölcsönadta saját sportszerűt.

A sportszerűségdíj-bizottság levélben fejezte ki elismerését Kiss Győző atlétnak (Péti MTE) sportszerű magatartásáért, a Medicor OSC és a Bp. Spartacus vízilabda-szakosztályainak, amiért lehetővé tették Szi-leczky Péter játékát a BVSC BEK-döntőjén, valamint Kovács Attila kardvívónak (BSE) és Szabó Éva tenisz-edzőnek (Vasas), sportpályafutásuk elismeréseként.

A sport ironiája

Megváltó műtétre várva

Szabó Erzsébet. Született 1963-ban. 1978 óta a Szeol, illetve a Szeol-Délép SE sportolója. Egyetlen nemzetközi minősítéssel rendelkező szegedi atlétnak. Versenyszámjai: 400 és 800 méteres sifutás. Eddigi legjobb eredményei: 52,95 mp és 2:03,77 perc. 1985-ben futotta ezeket az időket, de a közeljövőben nemigen számíthat, nem, hogy látványos, de még lassú javulásra sem. Pedig eddigi pályafutása sem volt kimondottan leányálmom. Rögtön az első évben ahogy atlétizálni kezdett úgy kikészültek a lábai, hogy a következő 365 napot többnyire rehabilitációs programok keretében töltötte el. Ennek ellenére 400 méteren 60,46 másodpercet futott 16 évesen! A következő, az 1980-as év lassú fejlődést hozott, ideje 58 másodperccel javult, 1981-ben kezdtek szépen jönni az eredmények: ifi válogatott, a bajnokságon 4. helyezett, 400-on a legjobb eredménye 54,35 másodperc. 1982 a nagy lehetőség és — még nagyobb hidegzuhanó év. Pedig minden biztatón indult. Egyéni csúcs: 53,62 mp. EB kerettség. Csúcsforma. Magaslati edzőtábor.



Szabó Erzsébet

Majd valószínűleg éppen a magaslat hatására bekövetkezett csontritkulás és egy prózai recsenés. Lábtörés, újabb kényszerpihenő. Szabó Erzsébet hosszú évekre szóló orvos-beteg kapcsolatát felújítja dr. Bardóc László traumatológus főorvossal Békéscsabán. Hónapokon keresztül törzsvendég az ambulancián. Hiába a szívós munka, a következő évben nincs fejlődés. 84-ben megint felfelé ível a forma. 400 méteren egyéni csúcs 53,35 mp és az első komolyabb 800-as idő: 2:05,77 perc. A hazai ranglistán ezekkel a teljesítményekkel a 4. és a 2. helyen van. Az 1985-ös év is biztatóan indul. Újabb nagyszerű egyéni csúcsok: 52,95 mp és 2:03,77 perc. Válogatottságok sora, majd az EK B döntőjében nem várt siker: 4x400 méteren 3. helyezés. Es jön a talán legneveltségesebb, legkegyetlenebb és leghosszabb sérülés. Júniusban egy külföldi szereplés alkalmával vásárol egy egyszerű utcai cipőt. Minden flanc nélküli lapos sarkú darab. Kicsit nyomja a lábát. Nem baj, majd betörik. Nem törik be. A lába megy tönkre. Az Achilles-ín begyullad, a gyulladás rá megy az inhomályra. Újabb békéscsabai „tűrák”. Az ottani betegek már jól ismerik és talán ünneplik is egy kicsit. Előbb szokás szerint jönnek a tabletták. Nem használnak injekciókat hetente. A kezelések

eredménye nem sokkal több, mint nulla. Megkezdte az előalapot. Nem megy. Decememben újra megpróbálja legyőzni a fájdalom, de csak két hétig állja a kilátástalan harcot. Nem csoda. A sark látványa lehangoló: körülbelül 3 centiméteres szakaszon sötét, gyulladásszerű képződmény.

Újabb vizsgálatok, ezúttal a sportkórházban. Dr. Berkes István március 18-án vállalja a műtétet. Zsoka szeptember óta kétségek és remények között gyötördik. Nem biztos benne, csak reméli, hogy valaha még egyáltalán versenyezni fog. Edzőjével, Kelemen Bélával nagy terveik voltak az ideiglenes és a következő évre. 800 méteren előbb 2:01 percnél, majd 2 percnél belüli időt terveztek. Az igazán nagy eredményekre egy ideig még várni kell, reméljük nem sokáig. Szabó Erzsébetet, mint az eddigiekben is kitűnik, nem olyan fából faragták, hogy egykönnyen feladja a küzdelmet. Ő az a fajta versenyző típus, aki addig nem nyugszik, ameddig a maximumot ki nem hozta magából. Már pedig, ha a műtét sikerül, minden lehetőség meg lesz benne a korábbi javulásra.

Simon László

Péter Zoltánt megoperálták

Csütörtökön délelőtt sikeres műtétet hajtottak végre a zalaegerszegiek 21-szeres válogatott labdarúgóján, Péter Zoltánon. A Sportkórházban dr. Eiben Ernő főorvos (dr. Kovács Gergely és dr. Berkes István) asztaltálcán porccal műtötték meg a térdén